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РОЗВИТОК САНАТОРНО-КУРОРТНОГО ГОСПОДАРСТВА В 

УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Вступ. В Україні санаторно-курортна справа є одним з 

найдавніших видів рекреаційної діяльності, який набув поширення ще 

у першій половині ХІХ ст. У державі наявні різноманітні курортні 

ресурси та існує достатньо розвинута мережа санаторно-курортних 

закладів на базі яких здійснюється надання лікувально-оздоровчих 

послуг населенню. На сучасному етапі роль лікувально-оздоровчого 

туризму значно зростає у зв’язку із необхідністю лікування та 

оздоровлення великої частки населення України, яке потрапило під 

вплив негативних екологічних чинників, пандемії COVID-19 та 

військових дій [1]. 

З огляду на це, мета дослідження полягає в обґрунтуванні 

розвитку санаторно-курортного господарства в умовах війни. 

Результати. Санаторно-курортне господарство є важливим 

соціально орієнтованим компонентом туристичної сфери держави та її 

регіонів, метою функціонування якого є задоволення потреб різних 

(часто соціально незахищених) груп населення в лікуванні, 

оздоровленні та рекреації. Санаторно-курортне господарство є 

невід’ємною частиною туристичного комплексу України, а також 

одним із пріоритетних напрямів формування соціальної політики 

держави. Розвиток українського санаторно-курортного господарства 

— ключовий елемент розвитку туристичної індустрії країни. Однією із 

актуальних проблем розвитку туризму стає повноцінне використання 

його рекреаційно-оздоровчого потенціалу [2]. 

Туристична індустрія є достатньо чутливою щодо впливу криз 

різного походження, зокрема збройних конфліктів. Відтак, в умовах 

деструктивних соціально-економічних явищ викликаних спершу 
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пандемією COVID-19, а у 2022 році повномасштабним вторгненням 

туристична індустрія зазнала значних збитків.  

Російсько-українська війна призвела до повного занепаду 

туристичної діяльності. На початку 2022 року відбулося значне 

скорочення туристичних потоків, знищення туристичної 

інфраструктури, значна кількість суб’єктів туристичної діяльності 

призупинили своє функціонування, санаторно-курортні заклади 

перепрофілювалися на волонтерську діяльність та приймали 

внутрішньо переміщених осіб. Проте, незважаючи на це сьогодні 

туристична діяльність поступово відновлюється та демонструє помітні 

позитивні тенденції.  

Варто зазначити, що українські туристи під час війни найчастіше 

надають перевагу саме оздоровленню та рекреації у закладах 

санаторно-курортного господарства. В умовах війни, можливість 

доступного високоефективного лікування та оздоровлення на 

українських курортах є зручною альтернативою виїзному лікувально-

оздоровчому туризму.  

Варто зазначити, що сьогодні перед Україною постає завдання 

стратегічного розвитку сфери санаторно-курортного господарства, що 

забезпечить зростання конкурентоспроможності українського ринку 

як під час війни, так і у післявоєнний період. Сфера санаторно-

курортних послуг належить до однієї з головних складових розвитку 

туристичної індустрії та характеризується значним збільшенням 

попиту, тому виникає необхідність пошуку та впровадження нових і 

більш ефективних механізмів розвитку. На нашу думку, саме 

модернізація, що передбачає оновлення закладів санаторно-

курортного комплексу з метою їх переходу на якісно новий рівень 

функціонування, має бути основою розробки таких механізмів [2]. 

З огляду на вищевикладене можемо дійти висновку, що сьогодні 

санаторно-курортне господарство, незважаючи на війну, демонструє 

достатньо високий рівень стійкості у відносно безпечних регіонах 

країни. 

Ключові слова: санаторно-курортне господарство, туристична 

індустрія, модернізація. 
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